Прокуратура г. Симферополя разъясняет

Новое в миграционном законодательстве

В соответствии с изменениями внесенным в КоАП РФ Федеральным законом от 08.08.2024 №248-ФЗ с 05.02.2025 должностные лица органов внутренних дел наделяются полномочиями на принятие решения об административном выдворении иностранных граждан за пределы России в случаях, предусмотренных Кодексом РФ об административных правонарушениях.

Так, в настоящее время полномочиями по выдворению иностранцев за пределы Российской Федерации наделены только суды.

В соответствии с вступающим в силу изменениями, принимать решения о выдворении будет несколько категорий правоохранителей:

- начальники (заместители начальников) территориальных органов, заместители начальников полиции (по охране общественного порядка), начальники территориальных отделов (отделений, пунктов) полиции и их заместители (по всем составам правонарушений, протоколы по которым уполномочены составлять органы внутренних дел);
- руководители структурных подразделений по вопросам миграции территориальных органов и их заместители (в части правонарушений в сфере миграции);
- руководители структурных подразделений по контролю за оборотом наркотиков территориальных органов и их заместители (в части правонарушений в сфере незаконного оборота наркотических средств).

За совершение отдельных правонарушений, связанных с нарушением режима пребывания иностранных граждан в России, назначать выдворение будут вправе начальники линейных отделов (управлений) полиции на транспорте и их заместители.

Одновременно вводятся полномочия должностных лиц органов внутренних дел, ФСБ и пограничной службы по помещению иностранных граждан в специальное учреждение, предусмотренное Федеральным законом от 25.07.2002 № 115-ФЗ «О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации» на срок, не превышающий 48 часов.

Старший помощник прокурора Г. Симферополя

А.Ю. Пучков